

# 心有多大，世界就有多大！

教導主任彭子芳

## ※楔子~

「有快樂的媽媽，才有快樂的孩子；有快樂的老師，才有快樂的學生。」，因為行政的規畫與運作，能夠看到家長、學生、老師的成長，是身為教育行政人員最大的滿足。「造福人群，就是富有自己。」這學期，圖書館的運作、入班說故事、校內外活動支援、母親節活動、拚布教學、玩具圖書館，在在因為志工的全心投入，讓福安的孩子更有福！相對的，我們也看到了許多志工阿姨的成長，讓子芳見證到了「愛的循環」之魅力。

## ※【幸福學堂】開啓志工學習之門

「沒有圖書志工，再好的圖書館也無法開館；沒有圖書志工，再多的好書也無法分享給小朋友。」上學期有感於圖書志工對學校及學生的諸多奉獻，子芳希望志工來學校付出、奉獻之外，也能有所成長；於是徵得校長同意，展開了「幸福學堂」計畫。每週四上午志工們齊聚一堂，透過【拚布教學】不僅增進志工彼此的認識，（之前圖書志工因為輪值時間不同，彼此互不相識。）更激發志工們無限的潛能。大家利用拚布創造出許多生活用品，不僅美化了自己的生活週遭，更美化了自己那顆封閉的心。

## ※【故事媽媽】激發志工無限潛能

「不要小看自己，因為人有無限的可能。」因為有了上學期的凝聚與共識，這學期子芳更乘勝追擊，鼓勵志工阿姨入班說故事，協助推廣閱讀風氣。因為「打開一本書，就能夠打開一個新世界；閱讀可以帶給孩子無限希望」。剛開始大家紛紛表示害怕上台，透過連續4個星期的「故事媽媽集訓」，大家「學中做，做中學。」現在不需要依賴電腦，每一位志工都是唱作俱佳的故事媽媽。而且還會結合社會事件，為學生因勢利導，分享生命教育、品德教育。真是令人讚嘆！

## ※【牽牛花劇團】展現志工多元智慧

「心有多大，世界就有多大。」100.3.17 故事媽媽課程一結束，子芳隨即又推出母親節活動的劇本，鼓勵志工一起來透過戲劇、手語表演，與全校親師生一起來分享溫馨感人的親子互動，【牽牛花劇團】於焉成立。感恩志工的「勇於承擔、樂於配合、自動補位，共植福田。」經過一個多月的用心排練與準備，不僅100.5.7【愛的拚布】母親節親職教育活動熱鬧登場，圓滿謝幕；姐妹之間的感情更好了，默契更棒了。因為子芳的變化球一個接一個，志工的多元智慧也不斷湧現。每一次星期四上午美麗的約會，看著志工用心的投入，多元的成長。子芳只有【讚嘆】，子芳只有【感恩】。最近姐妹們不僅忙著協助學校準備「畢業典禮」、

「玩具圖書館」，更自發性籌組更完善的團隊，期能透過組織的運作，發揮更多幫助別人的能量。**原來~~一個女人的生命可以如此無限延伸！親愛的姐妹，福安有你，真好!**

### 快樂志工

「一日志工，終身志工」能為別人服務是一件很幸福的事，因為福安讓我找到人生的另一個方向，很感謝蕭校長、子芳主任及全體師生給我們志工服務的機會。尤其是子芳主任一路陪著我們，不斷鼓勵我們，給予我們最大的肯定與祝福，為我們創造出人生的另一個舞台。能陪著福安的孩子們一同學習、一同成長我們深感是快樂、幸福的，更是一份無價的榮耀。

志工阿姨 龍淑貞

### 故事分享

黃昏的海邊，老先生看到一位小女孩，不斷撿起沙灘上的東西往海裡扔；不禁好奇的問道：「小妹妹，你在打水漂嗎？」小女孩說：「不是，沙灘上有很多海星擱淺，明天一早太陽出來，牠們都會被曬死，我覺得好可憐，所以我想把他們送回海裡去。」這位老先生看盡人生百態，不禁莞爾。他說：「小妹妹你別傻了！這條海岸有多長，海星有多少啊！憑你一個人，怎麼可能救活所有的海星呢？」小女孩又默默撿起了一隻海星丟回海中，然後說：「老公公，我知道我不可能救活所有的海星，但是，我知道，當我撿起這隻海星丟進海裡的時候，我已經改變了『牠』的命運。」

這裡是既幸福又平安的福安國小，在這裡，我發現了每天認真教學、堅守崗位的教職員團隊，孜孜不倦。彷彿一個又一個丟海星的小女孩、小男孩。透過【拚布教學】、【入班說故事】、【母親節親職教育活動】、、、等，我有幸也成為一位「丟海星的女孩」，真的很「讚」哦！福安國小，謝謝你！我愛你！

志工阿姨 謝艷萍

有句話說：「活到老，學到老。」確實，人生是無止盡的學習，自從加入福安的志工團隊之後，更讓我知道：「原來，人生所要學的，不只這些。」身為一位母親，除了把孩子照顧好為首要任務；空餘時來到學校，除了可了解學校的理念和作風，更可藉此機會讓自己的路更寬廣。而且我發現：學校為學生所規劃的課程，竟是那麼多元、那麼充實。真是為福安國小的孩子們感到慶幸！因為有那麼多的師長關愛，那麼多的志工媽媽在閒暇之餘，來學校服務。平時忙碌的生活，總覺得時間不夠用；但是，為了孩子們，再忙，再累，也多值得。因為每個孩子都是媽媽的寶貝。在未來的日子裡，只要有空，將永遠都是福安的志工。

志工阿姨 方香敏

參與活動，滿心歡喜，最大的滿足感應該是：和志工夥伴一起完成一件事的感覺。儘管手腳笨拙，感謝姐妹們用心引導，終有些進展。感謝福安提供優質的場地~圖書館，感謝主任用心的規劃，帶領我們共同學習；在創作作品的過程中，大家閒話家常，分享經驗卻不聊是非，互增知識，共同成長，這是最大的收穫。願福安志工長長久久、快快樂樂、延續不斷。

志工阿姨 陳美香

### 記憶中的長廊

不管是迎著晨曦，亦或伴著夕陽，當金色的陽光穿透樹梢，把一抹抹綠意投射到母校長長的走廊，兒時的點點滴滴，彷彿在樹影搖曳中頓時亮了起來。

因著小姪子上小學，而再度回到睽違多年的母校，菸樓造型的校舍，營造出農家子弟純樸踏實的生活理念。而開放式的校園更清楚的傳達福安是自由的學術殿堂。即使拍球、跳格子、跳繩的課後遊戲已不復在，蟲鳴鳥叫琅琅讀書聲，操場上的嬉笑追逐，卻又是那麼熟悉，原來我對它的依戀，深藏在一草一木之中。飄落一地的鳳凰花，是離別的低語，新綠的菩提樹葉，訴說著大自然的生生不息。我走在記憶中的長廊，一端纏繞著甜蜜往事，另一端編織著亮麗的未來。祝福學弟學妹們，鵬程萬里，展翅高飛。

志工阿姨 吳純香

從幼稚園到圖書館的幫忙，當了一年多的志工；塵封已久的記憶，彷彿又回到了童年。回想當年，尤其是住在鄉下的小孩，要看一本課外書，真是不容易！反觀現在的小孩，真是幸福！父母親不需要額外的費用買書，只要走進圖書館，就有琳瑯滿目、古今中外各式各樣的好書等著大家翻閱。親愛的小朋友，歡迎你常來圖書館看書，充實自己，就像我，人人都叫我「幸福阿嬤」啦！

志工阿姨 鍾沁璇